



创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

保持战略定力 坚定发展信心
奋力实现全年目标任务
2024年晋江市委上半年工作会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,2024年晋江市委上半年工作会议召开。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤出席并讲话。晋江市委副书记、市长王明元主持会议,点评上半年经济社会发展情况并作工作部署。晋江市领导林仁达、许宏程等参加会议。

张文贤指出,今年来,全市上下牢牢把高质量发展首要任务,全力大拼经济、大抓发展,凝聚了“敢为人先、爱拼会赢”的精气神,发展总体平稳、稳中有进,整体实现“双过半”。面对复杂的环境和激烈的竞争,各级各部门要做好充分思想准备,坚定发展信心、保持战略定力、积极主动应对,全面推动经济稳健提质。

张文贤强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前

和今后一个时期的重大政治任务来抓,以前瞻思维观大势、谋大局、抓大事,引领推动各项工作不断取得新突破。要抓住进一步全面深化改革的东风,永葆强烈的改革精神,主动向上争取改革试点,对标谋划晋江特色改革举措;要以全局高度、长远眼光谋划发展,充分挖掘释放“晋江经验”的综合效应,主动融入两岸融合发展示范区建设,善于在大环境中营造出“小气候”。

张文贤要求,要坚持实干争先,纵深推进“1+6”专项行动,力拼三季度,决胜下半年。要加强向上沟通对接,积极策划推动更多重大事项、重大项目争规列盘,主动争取大规模设备更新和消费品以旧换新政策资金支持。要强化项目攻坚协调调度,加

快重点项目建设进度,力促招商引资项目转化落地,持续推动园区标准化建设提档升级,形成更多实物工作量。要进一步挖掘内外需潜能,落实落细“焕新”系列政策措施,积极培育文旅商、国货潮品、夏日经济、养老育幼等新的消费增长点,着眼助企拓展新兴市场空间,创新举措推动消费提振、外贸企稳回升。要坚持制造业立市,做强做优县域重点产业链,加快传统产业转型升级,培育壮大集成电路、生命健康等新兴产业。要不断塑造发展新动能,进一步完善科技创新体系,大力培育专精特新企业,加快以科技创新推动产业创新。要深化城乡融合发展,全面提升城镇化质量和水平,扎实办好“为民办实事”项目,统筹抓好高校毕业生等重点群体

就业,切实保障和改善民生。要统筹抓好安全生产、防汛防台、海上安全、社会治理、生态环保等工作,全力防风险守底线。

张文贤强调,要加强党的全面领导,深入推进全面从严治党,善始善终抓好党纪学习教育,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,以高质量党建引领高质量发展。要注重“看态度、拼能力、守底线”,坚持落实为要,坚定当好执行者、行动派、实干家。

王明元要求,要坚定信心、鼓足干劲,注入新动力、激发新活力,纵深推进“1+6”专项行动,以强烈的改革精神、持续的攻坚作作风、精准的创新举措,全力奋战三季度、冲刺“全年红”。要全力挖存量拓增量,精准助

企稳企,发力外贸出口,强化招商落地,攻坚项目推进,夯实稳增长预期基础。要全力抓创新促转型,强化科技创新,加快育才引才,推动数智转型、绿色转型、资本赋能,积蓄发展后劲。要全力抓消费激活力,提振市场消费,造热活动氛围,提升服务配套,有效激发市场活力、消费潜力。要全力强运作促改革,抢抓政策红利,加力盘活低效用地,强化经营运作,深化国企改革,推动更多试点落地晋江。要全力守安全保民生,紧盯抓牢安全生产、生态环境、抓城建提品质、乡村全面振兴、民生重点项目等领域,让宏观数据更加匹配微观体感。

会上,梅岭街道、内坑镇、金井镇、经济开发区、发改局、工信局、市委办的主要负责人先后作了汇报。

导读

全民健身日
晋江“动起来” P4青阳“影巷青年公社”
20日投用 P2今起三天
“多云+午后雷阵雨”

昨日下午4时,晋江市上空,一架飞机飞过。

本报记者 张茂霖 陈巧玲

昨天一早,太阳高照,热浪滚滚,晋江市气象台在9时32分发布高温橙色预警信号。据监测显示,午后大部分镇街最高气温突破35℃;到了下午,风云突变,部分镇街下起雷阵雨,带来了片刻的清凉。

瑞雪从晋江市气象台获悉,未来三天,晋江以多云到阴的天气为主,部分镇街午后有阵雨或雷雨,大家外出记得携带雨具。此外,气温依旧较高,体感较为闷热,防暑降温工作不可松懈。

今天多云转阴,气温27℃~35℃,沿海西南风3~4级;明天阴,气温27℃~34℃,沿海西南风3~4级;后天阴,气温27℃~33℃,沿海西南风3~4级。

梅岭中片区项目
指挥部成员会议召开

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江市梅岭中片区项目指挥部成员会议召开,听取各工作组、项目组工作情况汇报,协调解决征迁扫尾、项目建设等相关问题,并就下一步工作作出安排部署。晋江市领导许宏程、吴丽婷、林庆峰参加。

会议要求,要加强统筹协调,提速安置房、华侨博物馆、中小学校及配套基础设施等建设进度;要统筹优化工作力量,细化任务清单,专人专组负责,快速有序推进片区各项工作;要坚持问题导向,明确时间节点,定期调度协调,推动片区建设加快提速。

晋江工业园区标准化
建设工作会议召开

本报讯(记者 蔡明宣)昨日,晋江工业园区标准化建设工作会议召开,协调调度园区标准化建设有关事项。晋江市领导许宏程、陈进福参加会议。

会议听取晋江市园区办“一办四组”工作开展情况汇报,研究加强园区项目招商服务力量,加快园区项目招商运营等事宜。

会议指出,园区办“一办四组”要紧盯“四个一批”及连片改造项目,梳理项目问题堵点,专人跟进服务,加强协调调度,推动项目加快建成投用;要紧盯招商及投产,持续开展入园场景招商活动,以项目赋能招商,引导产业链企业入园集聚,加速签约企业投产转化;要释放政策效益,深入做好政策宣讲解读,指导园区企业用好政策,提升企业集群效益,助力全市园区标准化建设工作继续扛旗领跑。



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)

深化区域产业合作 开创山海协作新局面
三明市党政企考察团来晋开展产业对接交流活动

本报讯(记者 沈茜)8日至9日,三明市党政企考察团到晋开展山海协作产业对接交流活动,畅叙山海情谊,深化产业对接。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,三明市委常委、统战部部长黄冠华出席会议并讲话。晋江市领导黄天凯、刘建军参加活动。

向三明市党政企考察团的到来表示欢迎。他表示,三明和泉州地缘相近、人缘相亲、文缘相通、业缘相融,都有着深厚的历史底蕴和文化积淀。开展此次活动,既是落实党的二十届三中全会《决定》要求,深化区域产业合作的生动实践,也是推进县域重点产业链发展、探索建立山海“同链”产业联盟的重要举措。

希望两地携手,不断丰富“以海带山、以山促海”区域发展模式,聚焦企业需求开放更多合作场景,推动产业链、供应链、创新链深度互融,加强生态、文旅、乡村振兴等多领域互动,共同开创山海协作新局面。

黄冠华感谢晋江市对三明经济社会发展的关心与支持。他说,衷心希望两地充分发挥山的特色和海的

优势,坚定不移念好“山海经”、唱好“协奏曲”,以手拉手的深厚情谊,实打实的工作实效,推动新时代山海协作不断取得新进展。期盼两地企业家以此次活动为契机,积极开展产业对接、产运结合,努力实现互助共进、互利共赢。

交流会上,晋江市招商办和文旅旅局分别作重点产业推介和文旅推

介,三明市工信局作重点产业推介,两地企业家代表作重点发言。随后,泉州市工商联与三明市工商联签订全面战略合作协议,来自鞋服纺织、食品、建材、智能装备、新材料等领域的60多家优质企业现场进行交流对接。

来晋期间,考察团一行还将前往晋江经验馆、向兴纺织科技有限公司和361度公司调研。



紫帽紫湖郊野公园网红打卡点“鹊桥”亮灯。 本报记者 尤泽男 摄

“鹊桥”亮灯

七夕 星空夜跑
狂欢运动 激情音乐 热辣美食 浪漫爱情
特步晋江马拉松赛欢乐嘉年华等你来

本报记者 蔡培仁

醉美紫帽,心之所盼。2024“七夕星空夜跑”特步晋江马拉松赛将于明晚在紫帽镇鸣枪起跑,万众期待的“七夕”欢乐嘉年华也将在紫帽郊野公园拉开序幕。

当“七夕”遇上马拉松,当运动遇上吃喝玩乐的“人间烟火”,会碰撞出怎样的火花?又将勾勒出何种的浪漫?明日19:30至22:00,欢迎大家一起到紫帽参与欢乐嘉年华,解锁独特、时髦、绿色的生活方式,体验狂欢运动、激情音乐、热辣美食和浪漫爱情的汇聚融合。

知名乐队
奏响浪漫七夕

爱在七夕——愿天下有情人终成眷属。

本次欢乐嘉年华,将在紫帽郊野公园内搭建一个以浪漫色彩为主题的音乐舞台,并邀请薄荷C乐队和飞乐队到场助阵。届时,大家可以尽情畅游音乐海洋,感受浪漫气息。

薄荷C乐队曾与歌手周传雄同台演出,担任厦门民谣音乐节演出嘉宾及众多明星见面会特邀乐队,荣获虎牌乐队龙虎榜泉州站冠军。参与此次嘉年华,这支摇滚乐队希望用最简单的音符,分享岁月带给我们的浪漫和感动,与大家一起寻找通往心灵的出口,在这

个七夕,给每个人带来最甜蜜的听觉感受。

飞乐队常在泉州路演,热爱生活,崇尚自由,主打氛围和互动,受到众多年轻朋友的喜爱。当天,他们将带来大家耳熟能详的系列经典歌曲,用最简单的音乐方式营造浪漫欢乐的氛围。

演出中,现场还将不定期举行“情话说给你听”“欢乐情侣西瓜比拼”“情歌来对唱”等情侣互动游戏,还有神秘礼品相赠。

啤酒美食
畅享美好生活

没能在立秋喝上“秋天的第一杯奶茶”,不妨来紫帽喝“秋天的第一杯啤酒”。

嘉年华现场设置啤酒畅饮专区,“兴华梦小城故事”

精酿啤酒将为参与本次活动的人们赠送啤酒,并举办啤酒大比拼活动。

啤酒有了,烧烤也必不可少。现场设有烧烤、蛋糕、奶茶等10多个本地美食摊位,为到场市民提供视听享受与味蕾满足于一体的多重体验。同时,现场还设置七夕主题的拍照墙,满足大家

对时尚、美食和健康生活的需求,定格美好瞬间。

当天,2024“七夕星空夜跑”特步晋江马拉松赛商家也将集体亮相参展,在展示产品的同时,还将派发心形气球、玫瑰花等福利。

这个七夕夜,一起到紫帽参与这场欢乐嘉年华吧!

“七夕星空夜跑”
或有雨但影响不大

本报讯(记者 张茂霖)2024“七夕星空夜跑”特步晋江马拉松赛将于明日举行。届时,紫帽天气以阴到小雨为主,选手们要做好雨中跑的准备,但对赛事影响不大。

记者从晋江市气象局获悉,明日17时至20时,紫帽镇有中雨到小雨,气温26℃~28℃,东南风2级,空气相对湿度86%~88%;20时至23时,天气以阴天为主,气温25℃~26℃,南风1级,空气相对湿度92%~100%;23时至11日凌晨2时,天气以阴天为主,气温24℃~26℃,西南风1级,空气相对湿度100%。因此,比赛起跑阶段大概率会有小到中雨出现。降雨可以适当降低气温,帮助选手维持一个较好的竞技状态。随着比赛的进行,天气将转为以阴天为主。

开跑时如遇下雨,选手可穿上雨衣。雨天跑步,建议穿着速干、紧身压缩衣裤,这些衣服可以帮助快速排汗,保持身体凉爽,还能减少皮肤与衣物的摩擦,防止磨伤。另外,在前臂、腋下、大腿内侧、小腿等处涂抹凡士林,可以起到保暖、防水和避免皮肤过度摩擦的作用。

雨天路面湿滑,参赛选手尽量选择防滑跑鞋,袜子建议选择小号或压缩袜,以减少脚部摩擦。比赛中,气温和湿度对选手的心率会有很大影响。赛道中有配速员,选手可以跟随“兔子”的步伐。选手在比赛中有任何不适,一定要到医疗站点求助。

比赛结束后,请选手们尽快到更衣区把赛前准备好的干衣、干袜、干鞋换上,谨防感冒。